

Vineri, 24 martie 2017, nr. 56 (5880), anul XXVI 16 pagini

**THE CRISIS SOLUTION**  
**Terminus a quo**

Enter [www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/](http://www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/) to read the book

*“Financial crisis solution is not financial”*  
(ENGLISH EDITION)

- Banca Transilvania îmbie cu dividende, pentru al doilea an consecutiv **PAGINA 3**
- SIF Transilvania vrea să modernizeze Restaurantul Panoramic de pe muntele Tâmpa **PAGINA 4**
- “Groupama” a vândut o participație la “OTP Bank”, obținând 208,5 milioane euro **PAGINA 16**

**GRAM AUR = 169,4441 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,2545 RON    EURO = 4,5555 RON    DOLAR = 4,2229 RON**

**ÎNCEPÂND DE ASTĂZI**

# Piperea: “Contractele de credit nu mai sunt titluri executorii”

● Legea care modifică textul Codului de procedură civilă prevede că “înscrisurile sub semnătură privată sunt titluri executorii, numai dacă sunt înregistrate în registrele publice” ● Reprezentanții din sectorul bancar spun că băncile nu vor fi afectate și invocă OG 99/2006



**C**ontractele de credit nu mai sunt titluri executorii, începând de astăzi, atrage atenția avocatul Gheorghe Piperea, care ne-a spus că acest lucru este prevăzut în legea ce modifică textul Codului de procedură civilă.

Legea 17/2017 de aprobare a OIG 1/2016 pentru modificarea Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă modifică articolul 641 din cod, după cum urmează: “înscrisurile sub semnătură privată sunt titluri executorii, numai dacă sunt înregistrate în registrele publice, în cazurile și condițiile anume prevăzute de lege. Orice clauză sau convenție contrară este nulă și considerată astfel nescrisă”.

Inițial, articolul 641 din Codul de procedură civilă sublinia: “înscrisurile sub semnătură privată sunt titluri executorii numai în cazurile și condițiile anume prevăzute de lege. Orice clauză sau convenție contrară este nulă și considerată astfel nescrisă”.

**EMILIA OLESCU**  
(continuare în pagina 7)

# Conducerea Psihologilor din România, la cuțite cu profesorii universitari

● Profesorii universitari: “Votul democratic de la alegerile Colegiului Psihologilor din România - înlocuit cu măsuri abuzive de represivitate” ● Mihai Aniței, președintele CPR acuza: “Prin dezinformare și amenințări repetate, se încearcă amânarea unui proces democratic de schimbare a vechii conduceri și de acces a psihologilor tineri la funcțiile de conducere ale Colegiului Psihologilor din România”

Votul democratic de la alegerile Colegiului Psihologilor din România (CPR) a fost înlocuit cu decizia ale Departamentului Juridic și cu măsuri abuzive de represivitate, susține un grup de opt profesori universitari, reprezentanți ai unui grup de inițiativă de cel puțin 1000 de psihologi, ca replică la declarațiile președintelui Colegiului Psihologilor din România (CPR), Mihai Aniței, care susține că unitățile furnizoare de teste psihologice, cadre universitare, foști președinți ai filialelor teritoriale și ofițeri încearcă blocarea

**ANCUȚA STANCIU**  
(continuare în pagina 3)

# Viitorul UE - Ce trebuie să facă România



patru state mari reunite la Versailles, că se va urmări, poate cu unele modificări, scenariul nr. 3: „Cei care doresc mai mult realizarează mai mult!”, adică se va urmări o cooperare aprofundată între statele membre care doresc să realizeze mai mult, cu menținerea unei anumite unități a UE cu 27 de membri.

În acest scenariu, din păcate, drepturile cetățenilor încep să difere, în funcție de țara în care trăiesc cetățenii și de cât de mult o ales acestia să realizeze și să participe la proiectele comune.

**C**arta Albă privind viitorul Europei, cu cele 5 scenarii de posibile evoluții, prezentată de Jean-Claude Juncker în Parlamentul European pe 1 martie a.c., a declanșat o perioadă de reflecție, în care țările membre ale UE vor trebui să hotărască gradul de integrare pe care și-l propun, participarea la diferite proiecte europene, a rolului pe care Europa va trebui să-l joace în viitor pe plan internațional.

După reunirea de la nivel înalt, de la Versailles, a Germaniei, Franței, Italiei și Spaniei (6 Martie a.c.), este tot mai probabil, mai ales după declaratiile cancelarului german Merkel, președintelui francez Hollande, prim-ministrului italian Gentiloni, a prim-ministrului spaniol Rojyo, că cele mai mari țări din UE 27 susțin o Europă cu mai multe viteze, sau, cum probabil va apărea în textul Declarației de la Roma a summit-ului european din 25 martie a.c., o integrare europeană cu „ritmuri” și „intensități” diferite.

Printru domeniile prioritare de cooperare ale acestui scenariu se numără apărarea și securitatea, ce implică realizarea în perspectivă a unei Uniuni Europene a Apărării, a consolidării cooperării între forțele de poliție și serviciile de informații, coordonarea luptei împotriva terorismului, înființarea unui parchet comun, a unui spațiu de justiție comun în materie civilă. De asemenea, se va acționa pentru consolidarea Uniunii Economice și Monetare, a zonei euro, armonizarea normelor de impozitare, a standardelor sociale, a cooperării industriale și tehnologice de vârf, consolidarea pieței unice, etc.

Ce ar trebui să facă România?

Trebuie spus clar, că și acum, există pe anumite domenii de cooperare în cadrul UE diferite ritmuri și o geometrie variabilă.

România nu a intrat încă în spațiul Schengen, nu a adoptat moneda euro și participă la un nivel scăzut la alte proiecte europene.

**DORU-CLAUDIAN FRUNZULIUC**  
Deputat PSD în Parlamentul European  
(continuare în pagina 3)

# Jurnal de criză

## Nouy, BCE: “Sunt prea multe bănci în zona euro”

Este posibil să fie necesar ca unele bănci din zona euro să fie închise, dacă devin neviabile, susține Daniele Nouy, cea care conduce departamentul de supraveghere din cadrul Băncii Centrale Europene (BCE).

Danielle Nouy a declarat ieri, în Parlamentul European, că sunt prea multe bănci în zona euro, însă nu a numit vreună bancă sau o țară unde ar trebui redus acest sector.

“În anumite cazuri, consolidarea sistemului bancar ar putea lua forma închiderii unor instituții, dacă acestea nu mai sunt viabile”, a declarat Nouy în fața comisiei parlamentare. În opinia sa, abaterile de la normele globale au făcut ca unele bănci să devină mai vulnerabile.

Tot ieri, Danielle Nouy a afirmat că BCE se așteaptă ca băncile cu sediul în Marea Britanie, care încearcă să-și păstreze accesul la piața unică europeană după Brexit, să-și distribuie operațiunile și să-și mute funcțiile cheie și filialele.

BCE a primit multe solicitări de la bănci cu sediul în Marea Britanie care vor să fie supravegheate de BCE și le-ar putea acorda rapid licențe de operare în UE. Dar, Nouy a reafirmat că funcțiile cheie și filialele băncilor vor trebui atașate companiilor holding supraveziate de BCE.

## Andreea Paul prevestește moartea Oltechim

● “Sursa datoriilor Oltechim este reprezentată de legiuitorul cu inconsistențele și modificările lui, de fraudele din interiorul companiei și de ANAF-ul cu penalizările sale dezastruoase”, spune doamna Paul

**C**ombinatul Oltechim din Râmnicu Vâlcea este aproape de un sfârșit fără cale de întoarcere, susține Andreea Paul, fost deputat liberal, care consideră că statul ar trebui să intervină pentru salvarea acestuia.

Doamna Paul ne-a declarat, ieri: “Încă mai pălăie un brand din industria românească, cu o istorie de peste 50 de ani. Este vorba de Oltechim. Azi, însă, trece prin momente dificile și este aproape de un sfârșit fără cale de întoarcere atât pentru industria românească, pentru brandul românesc, cât și pentru miile de angajați direcți ai Oltechim, dar și alte câteva mii de angajați indirecte, pe

**ALINA VASIESCU**  
(continuare în pagina 8)

## GEORGIOS STASSIS, COUNTRY MANAGER ENEL ÎN ROMÂNIA “2017 este un an crucial pentru industria regenerabilelor”

● Enel, gata să plătească statului român 401 milioane de euro, într-o tranșă, după arbitrajul de la Paris ● “Enel intenționează să își grupeze companiile de distribuție într-un holding” ● “Ținta de 80% de contoare inteligente poate fi atinsă în România, până în 2020” ● Enel a planificat investiții de 329 milioane de euro, în România, până în 2018



**A**nul acesta este unul crucial pentru industria regenerabilelor, pentru că un număr mare de certificate verzi a fost amânat pentru aprilie 2017, a spus, ieri, Georgios Stassis, Country Manager Enel în România, care așteaptă ca Executivul să probe o soluție, pentru ca impasul să fie depășit.

O parte din certificatele verzi au fost amânate, prin lege, urmând să fie recuperate de către producătorii începând cu 1 aprilie 2017 pentru centralele hidro și solare, respectiv

**ADINA ARDELEANU**  
(continuare în pagina 8)

## Pușca și Cureaua Lată... Democrația ne-o cam gată!

**C**ând Brucan spunea, în 1990, că românii vor avea nevoie de vreme două decenii să deprindă secretele mașinării de guvernare numită Democrație, unii s-au arătat indignați de afrontul adus “minutului popor” care, șițe orișicine, încă de la Traian și Decabal îmbrățișase cauza sfînită a democrației; alții au zîmbit superior, adică “ce ne aburește pe noi leg-bistul ăsta; dacă în Rusia perestroika i-a venit de hac comunismului într-un cîcincial, la noi, după dîta Revoluția, televizată și aplaudată de toată



**CORNEL CODITA**  
(continuare în pagina 8)

## DE TEAMA UNEI NOI CRIZE Grecii au reînceput să retragă miliarde de euro din bănci

Grecii au reînceput să retragă miliarde de euro din bănci, determinând banca centrală să crească lichiditățile de urgență puse la dispoziția instituțiilor financiare, din cauza îngrijorării populației că blocajul discuțiilor cu creditorii internaționali ar putea duce la o repetare a crizei din 2015, care a împins economia în pragul colapsului, transmite Bloomberg, citat de News.ro.

Consiliul guvernatorilor Băncii Centrale Europene a acceptat solicitarea Băncii Greciei de majorare a plafonului lichidităților de urgență destinate băncilor cu 400 de milio-



de euro, la 46,6 miliarde de euro.

“Creșterea reflectă evoluția situației lichidităților din băncile elene, ținând cont de retragerile de depozite din sectorul privat”, a anunțat Banca Greciei.

(continuare în pagina 4)

V.R.

519484911340012 05880